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新疆奎屯分校2012-2013学年高一上学期11月月考地理试题

第I卷（60分)

选择题（本题共20小题，每小题3分，共计60分。在每小题给出的四个选项中，只有一个是符合题目要求的。）

下表为我国某城市人口资料。读下表完成1～2题。

	
	1982年
	1990年
	2000年

	总人口(万人)
	35
	167
	701

	0～14岁(％)
	35.27
	14.63
	8.5

	15～64岁(％)
	58.36
	83.15
	90.39

	65岁及以上(％)
	6.37
	2.22
	1.11


1、该城市自1982年至2000年                                            （     ）

A．人口自然增长率很高，人口增长迅速

    B．人口出生率增高，人口老龄化问题得到缓解

 C．人口出生率大幅度降低，人口死亡率大幅度增高

    D．人口增长率很高，有大量青壮年人口迁入

2、该城市是                                                            （     ）　

    A．南京            B．深圳             C．西安         D．沈阳

3、世界人口增长模式的转变顺序是 (     (
A．原始型－传统型－现代型　　　    B．传统型－现代型－原始型 

C．原始型－现代型－传统型　　　    D．传统型－原始型－现代型

4、目前我国人口迁移的主要方向为                         　　　　　　　   (     (
由农村到农村　B．由农村到城市 C．由城市到农村 D．由城市到城市

5、第二次世界大战后，国际人口迁移表现出新的特点中不正确的是　 　　      （     ）

A．人口从发展中国家流向发达国家         B．定居移民减少，短期流动的人口增多

C．欧洲由人口迁出地区变为人口迁入地区   D．拉丁美洲仍然是人口迁入地区

6、影响人口迁移的主要因素不正确的是　　　　　              　　　　     （　   ）

A．自然环境的变化     　　　       　　B．社会经济环境的变化

C．个人对生活或职业需求的变化          D．由于身体疾病的原因

7、环境承载力是指                                                       （　   ）

A．环境能持续供养的人口数量     　　B．衡量人口数量的重要指标

C．制约经济发展的主要指标        　 Ｄ．环境所能容纳的适宜人口数量 

8、“木桶效应”说法正确的是                                             （　   ）

A．木桶容纳水量的多少取决于长的桶板

B．木桶容纳水量的多少取决于短的桶板

C．如果桶板代替资源，则长的板决定了人口的容量

D．地球上人口的容量决定于人类自身

9、制约环境人口容量的首要因素是                                        （　   ）

A．资源基础       B．三大发明       C．消费水平       D．商品经济的发展

10、环境人口容量的变化由小到大的排序正确的是                         （　   ）

A．原始社会----农业时期----现代社会----工业时期 

B．农业时期----原始社会----工业时期----现代社会

C．工业时期----原始社会----农业时期----现代社会

D．原始社会----农业时期----工业时期----现代社会　

11、形成不同级别住宅区的最主要原因是                                 （      ）

 A．民族构成         B．收入水平        C．职业         D．宗教信仰

12、造成欧美等许多特大城市中出现“唐人街”的主要原因是               （      ）

A．历史与文化因素的影响           B．经济因素的影响

C．民族与宗教因素的影响           D．地理因素的影响

13、关于城市功能区的正确叙述是                                        （      ）

A．功能区的形成是同类活动在空间上的高度聚集

B．同类经济活动会造成同类功能的企业相互分离

C．城市不论大小，城市中都有文化区、行政区

D．每种功能区以一种功能为主，无其他功能

14、我国某省区分布的城市有三类：①省会，②地级市，③县和县级市，其数目多少关系正确的是                                                               (      )  

A．①>②>③    B．②>③>①     C．①<②<③    D．③<①<②
15、下列说法正确是                                                  (      ) 

A．城市里的快餐店越多越好，因为这样可以更方便居民

B．城市里的大酒店比快餐店少，这是因为快餐店服务范围大，赢利多

C．小城镇上有快餐店，但可能没有大酒店，因为大酒店比快餐店需要更大的服务范围

D．城市等级越大，提供的服务也越大，因而必须淘汰快餐店，多建大酒店
16、如果一个城市的等级越高，则它                                         (    )

A． 提供职能种类越多，服务范围也越大  B． 提供职能种类越多，服务范围越少

C． 提供职能种类越少，服务范围越大
  D． 提供职能种类越少，服务范围也越小

17、关于上海成为我国人口规模最大的城市与它所处的地理位置关系叙述错误的是 (    )

A．上海位于我国南北海岸线的中点以及长江的出海口。

B．上海市有发达的铁路网连接长江流域和北京，广州等大城市，铁路网密集。

C．上海市位于长江三角洲的东南端和太湖流域的下游，地势平坦。

    D．上海水能资源丰富。

18、在城市化过程中                                                      (     )

A．城市居民的人均收入差距在不断扩大       B．城乡居民的文化水平差别在扩大

C．城乡居民的价值观念有显著差别           D．城乡居民的生活方式逐渐趋同

19、下列关于逆城市化的叙述，正确的是                                    (     )

A．出现在发达国家，是由于市区失业人口增多

B．出现在发展中国家，是由于人们对环境质量要求提高以及乡村、城镇基础设施逐步完善

C．出现在发达国家，是由于大城市发展水平低

D．出现在发达国家，是由于人们对环境质量要求提高以及乡村、城镇基础设施逐步完善

20、城市环境问题产生的根本原因是                                        (      )

A．城市规模的无限扩大，人口过度膨胀      B．交通拥堵，住房十分困难

C．酸雨、光化学烟雾严重                  D．生产和生活能源消耗量

第II卷  （40分）
二、综合题（本题共4个小题，共计40分。）
1、读“图1－2人口增长模式及其转变”图回答下列问题（10分）
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（1）判断曲线A、B表示人口出生率的是　　　　　　　，

（2）图中Ⅱ段人口的出生率　　　、死亡率　　　，自然增长率　  　，处于人口增长模式的　　　 　阶段。

（3）我国由于大力开展　　　　　工作，人口转变速度较快，因此，人口增长模式为　   　。

（4）分析上表得出人口再生产类型及其转变是由　　　　、　　　　和　　　　　决定的。

2、读下图，回答问题。（10分）

                         

                        ①          ③

                 A  A1
A2      C1
C


                     ②                 ④


            ⑤        

               B          B1 

B2

（1）若图中的A、B、C分别表示不同的国家，那么表示国际人口迁移的是       (填写图中的序号)，表示国内人口迁移的是     (填写图中序号)，这种迁移是以人口迁移      是否              为标准划分的。（6分）

  （2）20世纪80年代中期以来，我国人口迁移和流动的主要方向：一是                                             ，二是                                。（2分）

   （3）若A、B代表城市，C代表农村，那么图中表示由农村到城市人口迁移的是       (填写图中序号)（2分）

3、读“各类土地利用付租能力随距离递减示意图”，完成下列要求：（10分）
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（1）在竞争环境下，城市的每一块土地用于哪种经济活动，取决于各种活动的:     （     ）

A．规模的大小             B．重要的程度  

C．付出租金的高低         D．由政府的决策

（2）土地租金高低取决于下列因素：①距离市中心的远近 ②土地利用方式 ③交通通达度 ④ 企业的支付能力，其中主要的是       （     ）

A．①②    B．①③    C．②④    D．③

（3）市中心应为图中A、B、C中的       ；这里最适合的城市功能用地应为____      区， 租金最             。

（4）图中B区最适合的城市功能用地是____    区，因为这样布局，既有利于                       ，又方便_______          。

（5）图中C区最适合的城市功能用地是____       区。

（6）图中A、B、C中占地面积最小的是        （填字母）。

4、 读图，回答下列问题。（10分）

[image: image3.png]HEHANSBAOEE(%)

2
AR (%) 100 AVAVAY
_—
> ETLA NS
: b LEN2EMRAE IEN 4 RR SAKME CHAS
L3 A B
1950 1990

A z




(1)甲图中A、B、C、D、E反映的是         过程，该过程的标志是         、                 、         。甲图中的变化过程与丙图中的         曲线相对应。

  (2)甲图中E到F反映了         现象，其原因是         
  (3)乙图中A、B两组国家，属于发达国家是        。

  (4)乙图中A、B两组国家劳动力在各产业就业结构比重特点是：

  A组国家：                                                。

  B组国家：                                             。
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